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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr und des 
Ausschusses für Landwirtschaft, Naturschutz und Umwelt des Vogelsbergkreises  
am 01. November 2006 im Sitzungssaal  des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 17:03 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:55 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Lothar Bott (FW)    
    
Ausschussvorsitzender Dieter Boss (CDU)    
stellv. Ausschussvorsitzender Hans-Ulrich Schmidt (FW)    
    
Kreistagsabgeordneter Johannes Averdung (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Dr. Gerhard) 
Kreistagsabgeordneter Dr. Jan Gerhard (CDU) 

bis 17.30 Uhr 
 
ab 17.30 Uhr  

  

Kreistagsabgeordneter Joachim Kübel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Iris Schmidt (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Swen Bastian (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Wilhelm Hoch (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Günter Schönfeld (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Bernd Stumpf (FDP)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
Kreistagsabgeordnete Angelika Förster (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Hans-Joachim Pöhl (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Michael Refflinghaus (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Kurt Wiegel (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Claudia Blum (SPD)    
Kreistagsabgeordnete Christel Hensel (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Manfred Hofmann (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Peter Zielinski (B90Gruene)    
Kreistagsabgeordneter Wolfgang Schleiter (CDU) 
(in Vertretung der Abgeordneten Pleil) 

   

Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Popplow) 

   

Kreistagsabgeordneter Joachim Rudolf Hannig (SPD) 
(in Vertretung der Abgeordneten Hillebrand) 

   

 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordneter Rudolf Marek (SPD)    
 
vertreten: 
stellv. Ausschussvorsitzende Nadine Pleil (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Peter Popplow (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Elisabeth Hillebrand (SPD)    
 
Der Kreistagsvorsitzende und 
seine Stellvertreter: 
 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer    
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(CDU) 
stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene), s.o.    
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
 
entschuldigt: 
Kreisbeigeordnete Sylke Emmermann (CDU)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
Mitglieder der Verwaltung: 
 
Herr Mütze, Herr Kock, Amt für den ländlichen Raum 
Frau Linn, Frau Obenhack und Frau Bohl, Hauptamt 
 
 
Ausschussvorsitzender Bott eröffnet in Absprache mit dem Vorsitzenden des Ausschusses 
für Landwirtschaft, Naturschutz und Umwelt die gemeinsame Sitzung der Fachausschüsse. 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt ist. Die Beschlussfähigkeit liegt 
vor. 
 
Tagesordnungspunkt 1: BIOREGIO Holz - Teilnahme des Vogelsbergkreises 

am Leitprojekt des Hessischen Ministeriums für 
Umwelt, ländlichen Raum und Verbraucherschutz in 
Kooperation mit dem Wetteraukreis 

 
Landrat Marx und der Leiter des Amtes für den ländlichen Raum, Herr Mütze, erläutern die 
Beweggründe für die Teilnahme des Vogelsbergkreises am Leitprojekt des Hessischen 
Ministeriums für Umwelt, ländlichen Raum und Verbraucherschutz. 
 
Die heutige Sitzung der Fachausschüsse diene lediglich der Information über das Projekt, 
denn der Kreistag habe in seiner Sitzung am 6. November 2006 noch keine Entscheidung zu 
treffen. 
 
Über die Teilnahme des Vogelsbergkreises an dem Wettbewerb werde der Kreisausschuss 
am 2. November 2006 beschließen. Die Entscheidung, ob der Vogelsbergkreis in dem 
Wettbewerb den Zuschlag erhalte, werde am 17. November 2006 in Wiesbaden getroffen. 
Sollte der Vogelsbergkreis ausgewählt werden, sei eine Beschlussfassung des Kreistages in 
der Sitzung am 18. Dezember 2006 ausreichend. 
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Herr Kock vom Amt für den ländlichen Raum informiert in einem Folienvortrag über das 
geplante Projekt und beantwortet gemeinsam mit Landrat Marx und Amtsleiter Mütze Fragen 
aus der Mitte der Fachausschüsse. 
 
Kreistagsabgeordneter Wiegel regt an, auch mit dem Main-Kinzig-Kreis das Gespräch über 
eine Kooperation zu suchen.  
 
Kopien des Vortrags sind dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Landrat Marx informiert darüber, dass es sich bei der Veranstaltungsreihe „Der grüne 
Vulkan“ um eine private Initiative handelt. Der Vogelsbergkreis und die Städte und 
Gemeinden sind an den Veranstaltungen nicht beteiligt. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
 
gez. Lothar Bott 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Bau, 
Wirtschaftsförderung und Verkehr 

 Die Protokollführerin 

    
 
 
gez. Dieter Boss 
 
    Der Vorsitzende des Ausschusses für 
  Landwirtschaft, Naturschutz und Umwelt 
 


	Der Kreistagsvorsitzende und

